

第三届南阳市道德模范候选人事迹简介

(上接 A2 版)

见义勇为模范

201 权淑明

男,汉族,1964年5月生,西峡县重阳镇云台村组村民。

2012年5月22日上午,距权淑明家300多米的312国道红石崖路段发生一起车祸,一辆安徽巢湖大货车发生侧翻事故,车主徐计平和儿子徐家乐身受重伤。闻讯赶来的权淑明及其妻子和附近村民一起,将徐家父子从驾驶室里救了出来。随后,权淑明立即开上自己的面包车,将伤势严重的徐家父子送往医院。不料惨剧再次发生,刚开出不远的面包车被一辆货车迎头撞上,权淑明不幸遇难,年仅48岁。他用生命拯救生命的英雄壮举,弘扬了中华民族见义勇为、救死扶伤的传统美德。

权淑明荣获“全国见义勇为英雄司机”、“全省学习雷锋活动‘身边的榜样’”、“感动南阳”年度人物、“2012南阳市十大新闻人物”、“西峡县道德模范”等荣誉称号。

202 王万召

男,汉族,1981年1月生,西峡县桑坪镇珠宝沟村村民。

2012年11月24日下午2时14分,西峡县桑坪镇后坪组村民薛彩云两岁半的儿子王家瑞与其他3个小孩在邻居王万现院内玩耍时,本村村民何金榜怀揣一把尖刀,凶残地将王家瑞脖颈割断致死。其余3个小孩急忙呼叫薛彩云,薛彩云惊忙惊恐呼救。王万召立刻飞速追赶1公里多抓住何金榜,何金榜拔出尖刀凶狠地刺向王万召。王万召在身中两刀的情况下仍死死地抓住何金榜,猖狂的歹徒何金榜欲逃无门,便再次拔出凶器向王万召胸部刺去,王万召顿时血流如注。随后,王万召不顾自身安危,和闻讯赶来的村民王宏伟一起制伏了何金榜。随后,王万召及时拨打了报警电话,民警赶到后将歹徒抓获。

203 孙宾

男,汉族,1977年9月生,内乡县检察院干警。

2013年8月10日下午6时许,外出办案返回的孙宾途经内乡县赵店乡杜沟村铁路边,突然听到微弱的呼救声,发现82岁神志不清、身上皮肤多处被严重烫伤的曹景芳老人,头正斜靠在边沟内侧的铁轨旁。此时,一列火车正驶过来,危急时刻,孙宾奋不顾身地一个箭步跳进沟里,竭尽全力将老人拽到边沟另一侧,火车鸣着汽笛呼啸而过。从铁轨上抢回老人生命后,见曹景芳老人浑身虚脱瘫软,生命垂危,急需医治。身体瘦弱的孙宾便及时给老人进行降温急救,然后背上老人,和路过群众一起将老人抬到附近村子里,老人清醒过来,孙宾这才悄然离开。

孙宾舍己救人的事迹被河南日报、检察日报、河南法制报、今日安报、南阳日报等媒体报道,全国数十家网站予以转载,在社会上引起强烈反响。

204 孙中岑

男,汉族,1960年4月生,内乡县瓦亭镇袁沟村村民。

2013年10月6日20时许,家

住内乡县城患有间歇性抑郁症32岁的杨女士,精神恍惚之间,竟然向着湍河中心走去,游到深水处后拼命挣扎。这时,路过河边的孙中岑,听到有群众呼喊救命后,迅速跳入河中救助。孙中岑拉着杨女士的衣服往岸边游,杨女士不挣不扎;孙中岑托着杨女士艰难地向岸边游,几经周折终将其拖出深水区,就在到达岸边已体力不支的孙中岑用尽全力托杨女士上岸时,当地派出所民警和群众赶到,合力将杨女士拖上岸,他转身离去了。

2012年1月26日中午,歇班的陈云科在路过白河第二橡胶坝附近时,得知有人落水,迅速脱下上衣跳进水里救人,将溺水者拖上岸,他转身离去了。

被救者经过多方打听才知道恩人是天冠燃料乙醇股份有限公司员工,一家三口多次登门拜谢,并掏出5000元钱非要塞给陈云科,都被陈云科婉言谢绝了。

天冠燃料乙醇股份有限公司职工。

陈云科家住白河附近,熟悉环境,水性好,在他十七八岁时,当时正在河边放羊,看到有人落水,就毫不犹豫地下水救人。从那时至今,他已经九次下水救人,每次救人后,都是一声不吭地离开。

李耀峰的人生信念就是“诚”与“德”,坚信“诚信是企业成功的秘诀”。鹏钰公司在成立至今的7年中,没有遭遇退货,从未在经营过程中因“诚信”问题上过“黑名单”。

企业做大之后,他十分注重回报社会。多年来,他为救灾、救助失学儿童、资助敬老院等捐款20余万元,帮扶修路等资金近百万元,并担任66名困难儿童的“代理妈妈”。李耀峰荣获全省“民企明星”、“西峡十大杰出青年”、西峡县道德模范等荣誉称号。他创办的企业获得科技创新、诚信经营、质量管理和20余项奖励。

205 王杰

男,汉族,1983年3月生,中共党员,南阳市光武派出所二大队民警。

2010年11月27日晚,王杰在勘查现场时突然发现一辆轿车快速向人群冲去,在这危险时刻,王杰大喊一声“快闪开”,同时张开双臂,奋力将身边的群众推开,只听一声巨响,高速行驶的轿车将王杰整个人撞得腾空而起,王杰倒在轿车的风挡玻璃上,又重重弹到地面上,整个人被卡在轿车发动机下面拖出6米多远。两名群众因避险及时得救。

王杰被省公安厅授予个人二等功一次,入选2010年度南阳市十大新闻人物和“中国好人榜”。

206 常克

男,汉族,1964年3月生,中共党员,卧龙区检察院检察官。

2009年的一天,常克在白河上游一僻静处听到呼救声。只见河水中有两个黑点正在拼命挣扎。常克忘记了自己是一个旱鸭子,奋不顾身地向水中冲去,一只手抓住孩子把孩子救了上来。人们从四面八方围拢过来,纷纷赞扬常克的英雄壮举,而他不仅没有因人们的赞扬而陶醉,反而泪流满面,为没有将第二个孩子救出而自责。

2012年3月,常克遇到一辆“比亚迪”司机醉驾。他边追边拨打“110”报警,并不顾个人安危,渐渐向“比亚迪”靠拢将车横在“比亚迪”前方,将对方强行拦截在路旁,避免了危险发生。

常克荣立河南省检察院二等功一次,获得南阳市检察院优秀侦查员、卧龙区首届道德模范等荣誉称号,入选“中国好人榜”。

207 郭光录

男,汉族,45岁,中共党员,西峡县双龙镇十亩地村袁家庄组村民。

2012年7月27日,下午6时30分左右,郭光录正在河里捕鱼,突然听到有人喊救命。他看到100多米远的水中,有三个人正在挣扎。他丢下渔网,划着竹筏,迅速赶往出事水域,来不及脱下衣服,纵身跳进4米多深的水里。约5分钟后,3名落水者全部被救上岸。筋疲力尽的郭光录累得躺在岸边,整整半个小时才缓过神来。近十年来,郭光录救过的人,他没有细算过,至少有十来个。

郭光录荣获河南省学习雷锋活动“身边的榜样”、感动南阳年度人物、县道德模范等荣誉称号,入选“中国好人榜”。

208 陈云科

男,汉族,1966年1月生,河南

天冠燃料乙醇股份有限公司职工。陈云科家住白河附近,熟悉环境,水性好,在他十七八岁时,当时正在河边放羊,看到有人落水,就毫不犹豫地下水救人。从那时至今,他已经九次下水救人,每次救人后,都是一声不吭地离开。

2012年1月26日中午,歇班的陈云科在路过白河第二橡胶坝附近时,得知有人落水,迅速脱下上衣跳进水里救人,将溺水者拖上岸,他转身离去了。

被救者经过多方打听才知道恩人是天冠燃料乙醇股份有限公司员工,一家三口多次登门拜谢,并掏出5000元钱非要塞给陈云科,都被陈云科婉言谢绝了。

天冠燃料乙醇股份有限公司职工。

陈云科家住白河附近,熟悉环境,水性好,在他十七八岁时,当时正在河边放羊,看到有人落水,就毫不犹豫地下水救人。从那时至今,他已经九次下水救人,每次救人后,都是一声不吭地离开。

李耀峰的人生信念就是“诚”与“德”,坚信“诚信是企业成功的秘诀”。鹏钰公司在成立至今的7年中,没有遭遇退货,从未在经营过程中因“诚信”问题上过“黑名单”。

企业做大之后,他十分注重回报社会。多年来,他为救灾、救助失学儿童、资助敬老院等捐款20余万元,帮扶修路等资金近百万元,并担任66名困难儿童的“代理妈妈”。李耀峰荣获全省“民企明星”、“西峡十大杰出青年”、西峡县道德模范等荣誉称号。他创办的企业获得科技创新、诚信经营、质量管理和20余项奖励。

天冠燃料乙醇股份有限公司职工。

陈云科家住白河附近,熟悉环境,水性好,在他十七八岁时,当时正在河边放羊,看到有人落水,就毫不犹豫地下水救人。从那时至今,他已经九次下水救人,每次救人后,都是一声不吭地离开。

李耀峰的人生信念就是“诚”与“德”,坚信“诚信是企业成功的秘诀”。鹏钰公司在成立至今的7年中,没有遭遇退货,从未在经营过程中因“诚信”问题上过“黑名单”。

企业做大之后,他十分注重回报社会。多年来,他为救灾、救助失学儿童、资助敬老院等捐款20余万元,帮扶修路等资金近百万元,并担任66名困难儿童的“代理妈妈”。李耀峰荣获全省“民企明星”、“西峡十大杰出青年”、西峡县道德模范等荣誉称号。他创办的企业获得科技创新、诚信经营、质量